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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 
¨ Η αιγοπροβατοτροφία – µοχλός ανάπτυξης της τοπικής κοινωνίας ¨.                   
Μια πραγµατικότητα – Μια δυνατότητα.,  ήταν το θέµα ηµερίδας που µε επιτυχία 
πραγµατοποιήθηκε στις  20 Ιουλίου 2011,  στην Κάρυστο – Εύβοιας, σε µια  περιοχή, 
όπου η  γεωργοκτηνοτροφική δραστηριότητα αποτελούσε και εξακολουθεί να αποτελεί την 
κύρια ενασχόληση των ανθρώπων της. 
 
  Την ηµερίδα διοργάνωσε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας – Θεµατικός Τοµέας 
Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής –  σε συνεργασία µε το ∆ήµο Καρύστου και 
έλαβε µέρος στην κατάµεστη αίθουσα  του Γιοκάλειου Ιδρύµατος. 
 
Μετά το καλωσόρισµα από την Αντιδήµαρχο  κα. Τούρλα Γεωργία – αρµόδια για 
αγροτικά θέµατα, την  ηµερίδα   άνοιξε  ο ∆ήµαρχος Καρύστου, κ. Νίκος Μανώλης  ο 
οποίος αναφέρθηκε στα συγκριτικά πλεονεκτήµατα της περιοχής του και ειδικότερα στην 
αναγκαιότητα να υποστηριχθεί η αιγοπροβατοτροφίας της, που παραδοσιακά αποτελεί 
έναν από τους δυναµικότερους παραγωγικούς κλάδους της ευρύτερης περιοχής Καρύστου, 
µε σηµαντικότερο δυνατό σηµείο την πολύ καλή ποιότητα των παραγόµενων προϊόντων, 
όπως το κρέας, το γάλα και τα γαλακτοκοµικά προϊόντα, καθόσον θα συµβάλει καθοριστικά 
στην ανάπτυξη της υπαίθρου και στην ανάκαµψη της αγροτικής οικονοµίας του τόπου µας. 
 
Σχετικά µε τη διοργάνωση της ηµερίδας , ο αρµόδιος για τα αγροτικά θέµατα 
Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής Στερεάς Ελλάδας κ. 
Σταµάτης Καπελέρης, επεσήµανε ότι Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας , από την πρώτη 
κιόλας στιγµή, έχει επιδοθεί  σ’ ένα αγώνα να αναδείξει τον πρωτογενή της  τοµέα 
πυλώνα ανάκαµψης της οικονοµίας της, καθόσον αποτελεί την κινητήρια δύναµη για 
την ανάπτυξη και την απασχόληση στις αγροτικές περιοχές µας, µε  αλυσιδωτές επιπτώσεις 
σε άλλους τοµείς της οικονοµίας και είναι ζωτικής σηµασίας  στην τρέχουσα  οικονοµική 
κρίση. 
 
Στην ηµερίδα παραβρέθηκαν και απεύθυναν χαιρετισµό : 
 
- Ο βουλευτής Ευβοίας -  Ν∆, κ. Κώστας Μαρκόπουλος, ο οποίος  αναφέρθηκε στη 
θετική προσπάθεια της Περιφέρειας στην οργάνωση ενηµερωτικών εκδηλώσεων στην 
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επαρχία και στην εφαρµογή ολοκληρωµένων πολιτικών αγροτικής ανάπτυξης για την 
αντιµετώπιση σειράς προβληµάτων που αντιµετωπίζει ο αγροτικός τοµέας της χώρας µας 
και ειδικότερα της περιοχής Καρύστου. 
 
- Ο  ∆ήµαρχος του Κιλελέρ , κ. Ρίζος Κοµήτσας, ο οποίος αναφέρθηκε στη 
δυνατότητα ίδρυσης Οµάδων Παραγωγών και ειδικότερα Οµάδων Παραγωγών  
Κτηνοτρόφων για την ενίσχυση της διαπραγµατευτικής τους δύναµης σε όλες τις φάσεις 
της παραγωγικής διαδικασίας, δίνοντας χαρακτηριστικά παραδείγµατα από το ∆ήµο 
Κιλελέρ. 
 
- Ο  Πρόεδρος του Επιµελητηρίου Εύβοιας , κ. Παναγιώτης Σίµωσης,        ο οποίος 
αναφέρθηκε στη σηµαντική προσπάθεια που καταβάλλει σήµερα η Περιφέρεια για να γίνει 
η γεωργία του τόπου µας  ξανά  επίκεντρο της αναπτυξιακής µας προοπτικής, µε στόχο 
την ανάκαµψη της αγροτικής µας οικονοµίας  και το ξεπέρασµα της οικονοµικής κρίσης 
που διατρέχει τη χώρα µας. 
 
   ∆ιαβάστηκε, επίσης,  µήνυµα της βουλευτού Εύβοιας- ΛΑ.Ο.Σ                                 
κας Παπανδρέου – Παπαδάκη Ουρανίας, στο οποίο τονίζεται η δυνατότητα στήριξης 
των ελληνικών αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων για µια πραγµατική ανάπτυξη που 
έχει ανάγκη ο τόπος µας. 
 
   Στην ηµερίδα παραβρέθηκαν επίσης Περιφερειακοί και ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, οι 
Σύµβουλοι του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ.κ. Βασίλης Γκίκας και 
Μοσχοπαίδης Ελευθέριος, o πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισµού Καρύστου, ο 
πρόεδρος του Συλλόγου Κτηνοτρόφων Καρύστου, εκπρόσωποι φορέων της περιοχής και 
πλήθος αγροτών, ιδιαίτερα,   νέων ανθρώπων της ευρύτερης περιοχής Καρύστου.   
 
  Στην ηµερίδα, η οποία εντάσσεται στο πλαίσιο ενηµέρωσης του αγροτικού πληθυσµού 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, πάνω σε θεµατικά αντικείµενα του Επιχειρησιακού της 
Σχεδίου για τον πρωτογενή τοµέα, έγιναν αναφορές  για : 
 

� τις τελευταίες εξελίξεις, σχετικά µε την αναµόρφωση της Κοινής Γεωργικής 
Πολιτικής για µετά το 2013 και τις επιµέρους διαστάσεις της για την  ανάπτυξη 
του αγροτικού χώρου ,  

� τη λειτουργία των Οργανώσεων Παραγωγών ( Ο.Π.) – Οµάδων Παραγωγών, 
για την αύξηση της προστιθέµενης αξίας των παραγόµενων προϊόντων τους, ως 
αντίδοτο αντιµετώπισης κρίσεων και βελτίωσης της θέσης των παραγωγών στην 
αγροδιατροφική αλυσίδα. 

� τη διαµόρφωση ενός καλλιεργητικού πλάνου της τοπικής παραγωγής,  
� τα προγράµµατα υποστήριξης των κτηνοτρόφων,  
� τη σύσταση αγροδιατροφικής σύµπραξης για την προώθηση και προβολή των 

αγροτικών προϊόντων, κ.ά. 
 

Κύριοι οµιλητές στην ηµερίδα ήταν οι : 
 

    - Καπελέρης Σταµάτης, Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής  Οικονοµίας και Κτηνιατρικής 
Στερεάς Ελλάδας, και  

  -  Κορµέντζας Γεώργιος, Αντιπρόεδρος του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
    µε θέµα:‘’Το « καλάθι » αγροτικών προϊόντων Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας ’’. 
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  - Μπαζώτη – Μητσιώνη Γεωργία, Γενική Γραµµατέας Αγροτικής Πολιτικής και ∆ιεθνών 
Σχέσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα :                      
¨ Η δυναµική των µέτρων αγροτικής πολιτικής στην περιφερειακή 
ανάπτυξη ’’. 

 
  - ∆ρ. Βλόντζος Γεώργιος, Λέκτορας Αγροτικής Οικονοµίας – Τµήµατος   Φυτικής 

Παραγωγής και Αγροτικού Περιβάλλοντος - Σχολής Γεωπονικών Επιστηµών 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, µε θέµα : ‘’ Πλαίσιο Στρατηγικής Ανάπτυξης της 
Αιγοπροβατοτροφίας ’’. 

      
 - ∆ρ. ∆ιαµαντίδης Νικόλαος, Συνεργάτης Αναπτυξιακής Εύβοιας Α.Ε. µε θέµα :                     

‘’ ∆υνατότητες αξιοποίησης αιγοπροβατοτροφικών προϊόντων στη νότια 
Εύβοια ’’. 

 
  - Μπλιάτσιος Κώστας, Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Γεωργικής 
     Ανάπτυξης Α.Ε. – Λάρισα , µε θέµα :   ‘’ Σύσταση Οµάδων Παραγωγών 
      Κτηνοτρόφων κατά το πρότυπο « Κρητικά Μιτάτα ». 
 
  Ακολούθησε γόνιµος διάλογος µε τους αγροτοκτηνοτρόφους και δόθηκαν απαντήσεις όχι 
µόνο σε θέµατα που αφορούσαν στην ηµερίδα , αλλά και σε τρέχοντα θέµατα αγροτικής 
πολιτικής, 
 
Σηµειώνεται, επίσης,  ότι τόσο σε ειδικά διαµορφωµένο χώρο µέσα στο Γιοκάλειο Ίδρυµα, 
όσο και στον  προαύλιο χώρο του λειτούργησε, παράλληλα , έκθεση τοπικών αγροτικών 
προϊόντων.  
 
  Τέλος , την επόµενη ηµέρα, 21 Ιουλίου 2011, πραγµατοποιήθηκε εκπαιδευτική 
εκδροµή αγροτοκτηνοτρόφων της ευρύτερης περιοχής Καρύστου στην Ανάβρα 
Μαγνησίας, µε τη συνδροµή του ∆ήµου Καρύστου και επιβλέποντες συνοδούς την 
Αντιδήµαρχο κα. Τούρλα Γεωργία και τον Γεωπόνο της ∆ιεύθυνσης Αγροτικής Οικονοµίας 
και Κτηνιατρικής  Π. Ε. Εύβοιας κ. Αντώνη Παλαιολόγο. 
 Σκοπός της εκπαιδευτικής αυτής εκδροµής ήταν η επίδειξη αγροτοκτηνοτροφικών 
πρακτικών και όχι µόνο που συµβάλλουν εποικοδοµητικά στην ανάπτυξη µιας ορεινής 
κοινότητας. 
Την παρουσίαση των δράσεων στην περιοχή αναφοράς έκανε ο  πρ. κοινοτάρχης                
κ. ∆ηµήτρης Τσουκαλάς, αναπτύσσοντας ειδικά για τους κτηνοτρόφους σχετικό θέµα : 
¨ Η δηµιουργία κτηνοτροφικών πάρκων στην Ανάβρα Μαγνησίας – Η 
µετουσίωση των λόγων σε πράξη ¨. 
 
 


